



15 АПРЕЛЯ 2013
№ 9 (776)

ОМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Орган Учёного совета Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского

ТЕМЫ НОМЕРА

5 МОНОЛОГ СЕНАТОРА
ГОЛУШКО

8 КРИЗИС 2014 ГОДА
ПРЕОДОЛЕЕТ
ТОЛЬКО РОССИЯ

10 И ВНОВЬ
ПРОДОЛЖАЕТСЯ
БОЙ...

АКЦИЯ

«РАЗ В ГОД. ДЛЯ ТЕХ, КТО УМЕЕТ ПИСАТЬ»

ТОТАЛЬНЫЙ ДИКТАНТ-2011:



13 ГОРОДОВ



4 785 ЧЕЛОВЕК



500 ЗРИТЕЛЕЙ
ОНЛАЙН-ТРАНСЛЯЦИИ



АВТОР ТЕКСТА –
ДМИТРИЙ БЫКОВ

ТОТАЛЬНЫЙ ДИКТАНТ-2012:



89 ГОРОДОВ В 11 СТРАНАХ



14 217 ЧЕЛОВЕК



11 000 ЗРИТЕЛЕЙ
ОНЛАЙН-ТРАНСЛЯЦИИ



АВТОР ТЕКСТА –
ЗАХАР ПРИЛЕПИН

ТОТАЛЬНЫЙ ДИКТАНТ-2013:



179 ГОРОДОВ



АВТОР ТЕКСТА –
ДИНА РУБИНА

ИТОГИ-2013 В ОМСКЕ:

5 3 ОТЛИЧНЫХ ОЦЕНКИ

4 13 % – «ХОРОШО»

3 36 % –
«УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО»

2 50 %
«НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО»

Продолжение на стр. 4

НОВОСТИ

ЕВРОПЕЙСКАЯ ПАСХА



В конце марта в ОмГУ раздвали европейскую Пасху студенты неязыковых специальностей, изучающие немецкий язык.

Мероприятие было организовано кафедрой иностранных языков при финансовой поддержке профкома студентов ОмГУ.

Празднование проходило в Студклубе и включало в себя традиционные пасхальные игры. Нужно было найти пасхальное яйцо и пронести его на ложке, не уронив. Не обошлось и без танца с теми же самыми символами Пасхи.

Студенты выбирали самый красивый орнамент на раскрашенном пасхальном яйце и лучший рисунок пасхального зайца, расшифровывали пасхальные тексты, решали ребусы и кроссворды, сочиняли пасхальные стихи.

НОВОСТИ

КОНКУРС СРЕДИ ОМСКИХ ГУМАНИТАРИЕВ ПО ПРОПАГАНДЕ ЗНАНИЙ

*Николай Томилов, профессор,
доктор исторических наук*

В Омском научном центре СО РАН на протяжении 10 лет проводится ежегодный конкурс по пропаганде научных знаний силами учёных Омского филиала Института археологии и этнографии (ОФ ИАЭТ) СО РАН. В этом конкурсе также участвуют научные сотрудники Сибирского филиала Российского института культурологии (СФ РИК, который входит в систему Министерства культуры РФ, кроме того его деятельность курируется Отделением по историко-филологическим наукам РАН) и преподаватели профильных кафедр по археологии, этнографии, истории культуры и музееведению ОмГУ.

Итоги конкурса подводятся ежегодно. За 2012 год первые места были присуждены старшему научному сотруднику ОФ ИАЭТ СО РАН доценту кафедры музееологии ОмГУ М. А. Жигуновой (34 выступления в СМИ) и научному сотруднику СФ РИК П. А. Ремневу (36 выступлений

в СМИ). Вторые места заняли научный сотрудник СФ РИК А. П. Сорокин и заведующий сектором археологии ОФ ИАЭТ СО РАН доцент кафедры первобытной истории ОмГУ С. Ф. Татауров. Значительный вклад в пропаганду научных знаний внесли также сотрудники ОФ ИАЭТ СО РАН – ведущий научный сотрудник, доцент кафедры этнографии и музееведения ОмГУ С. Н. Корусенко; старший научный сотрудник, доцент кафедры первобытной истории ОмГУ Л. В. Татаурова; заведующий кафедрой первобытной истории ОмГУ доцент С. С. Тихонов; старшие научные сотрудники СФ РИК профессор Б. А. Конилов и профессор ОмГУ Н. Ф. Хилько. Все они награждены дипломами и представлены к премированию.

Формы пропаганды у омских ученых разные – это выступления по омскому и центральному телевидению, по радио, многочисленные статьи

в журналах «Архитектура и строительство» и «Омское наследие», газетах «Бизнес-курс», «Вестник культуры», «Наука в Сибири», «Российская газета», «Московская немецкая газета», «Искусство народов мира», «Омская правда», «Омский университет», «Татарский мир», «Шаг к Парнасу» и др. Тематика выступлений – освещение открытий в археологии, в том числе при раскопках в старинном городе Таре, статьи об истории и культуре народов Сибири, о сохранении культурного наследия в регионе, о прошедших научно-практических конференциях и семинарах по вопросам развития культуры, о проблемах гуманитарного образования и др.

Так как обязательным гражданским и профессиональным долгом учёных является пропаганда знаний, омские ученые намерены и в дальнейшем ежегодно проводить такой конкурс.

НОВОСТИ

**ЭНДАУМЕНТ-ФОНД:
ДВИЖЕНИЕ ВПЕРЁД**

В конце марта состоялось совместное заседание Правления и Попечительского совета Фонда целевого капитала ОмГУ им. Ф. М. Достоевского.

Наиболее значимыми стали два решения, принятые в ходе совещания. Во-первых, обновился состав Попечительского совета Фонда: в него вошли заведующий кафедрой аналитической химии ОмГУ, профессор, доктор химических наук В. Я. Вершинин, а также генеральный директор ЗАО «Навигационные системы» В. А. Медве-

довский и управляющий Омским отделением № 8634 ОАО «Сбербанк России» И. А. Меркулов.

Во-вторых, активно обсуждался вопрос об использовании дохода, полученного от управления целевым капиталом в 2012 году (эта сумма составила 339 500 руб.). В итоге члены Попечительского совета решили направить доход на административно-управленческие расходы (содержание Фонда – 50 925 руб.) и на оборудование учебного процесса (288 575 руб.)

Кроме того, на заседании было рассмотрено и утверждено Положение о назначении и выплате премии «Достижение года», которая также будет выплачиваться из доходов Фонда. Планируется, что премия будет присуждаться в нескольких номинациях: «Студенческая инициатива», «Вклад в развитие университета» и «Вклад в развитие региона и России».

НОВОСТИ

**ПЕРВЫЙ ЧЕМПИОНАТ ОмГУ ПО КИКБОКСИНГУ
СОСТОЯЛСЯ**

В апреле в нашем университете состоялся первый чемпионат ОмГУ по кикбоксингу.

В соревнованиях участвовали как именитые, титулованные спортсмены (Ф. Салугин, Е. Хомова А. Ленберг), так и те, кто впервые вышел на ковёр в рамках соревнований.

«Для меня первый чемпионат ОмГУ по кикбоксингу – начало большого пути в развитии этого вида спорта в нашем университете, – уверен Филипп Салугин, преподаватель кафедры физвоспитания, обладатель Кубка мира по кикбоксингу. – Другие вузы, на мой взгляд, не могут себе позволить проведение соревнований на таком уровне: 90 участников, разделы семи-контакт и лайт-контакт, кубки, медали, именитые гости... Часто говорят, что первый блин комом, но в нашем случае это не так. В дальнейших планах – проведение Чемпионата ОмГУ ежегодно, при-

чём открытого. Он поможет нам в выявлении сильнейших спортсменов вуза, чтобы в дальнейшем готовить их к турнирам мировых уровней».

Среди почётных гостей турнира был и ректор ОмГУ В. И. Струнии, который отметил: «В последнюю неделю хорошие спортивные мероприятия у нас идут одно за другим. Соревнования по кикбоксингу высокого уровня показывают, что у нас уже выросла серьёзная школа мастеров: Ф. Салугин, Е. Хомова, А. Ленберг – чемпионы России, Европы, мира. В субботу наши хоккеисты – команда «Достоевский» – выиграли у СиБАДИ (5:3). Первое место на командных соревнованиях по шахматам. Казалось бы, классический университет, многие думают, что у нас тут учатся одни «ботаники», а нет – это не правда. Спорт сейчас активно развивается в нашем университете. И этому стоит порадоваться».



АКЦИЯ

«РАЗ В ГОД. ДЛЯ ТЕХ, КТО УМЕЕТ ПИСАТЬ»

Виктория Фокина

Продложение, начало на стр. 1

Все желающие проверить свой уровень владения русским языком могли сделать это, приняв участие в международной образовательной акции «Тотальный диктант», которая проходила в стенах ОмГУ им. Ф. М. Достоевского.

Число желающих в этом году превысило ожидания организаторов и достигло 250-ти человек. Это послужило причиной того, что было увеличено количество площадок для написания диктанта: помимо IV корпуса, были задействованы две аудитории II корпуса ОмГУ.

Публика собралась самая разная – это школьники и студенты, преподаватели, журналисты, пенсионеры и многие другие. Среди известных личностей города Омска на диктанте можно было встретить А. Лихачёва – экспредставителя губернатора в Горсовете, общественного деятеля и журналиста В. Корба, блогера и колумниста Т. Ильину.

Число желающих в этом году превысило ожидания организаторов

О том, что диктант – это не соперничество гуманитариев, организаторы говорили не раз: «Тотальный диктант ни в коем случае нельзя воспринимать как средство помешаться силами ни городам, ни отдельным индивидуумам. Это некое испытание для самого себя. Поэтому организаторы сознательно избегают постановки вопроса, какой город более грамотный, а какой менее. Тем более «Тотальный диктант» не может дать объективной картины грамотности. На него чаще идут те, кому это интересно, а не те, кто достаточно грамотен», – комментирует С. А. Демченков, кандидат фило-

ТОТ АЛЬНЫЙ ДИКТАНТ

логических наук, доцент кафедры русской и зарубежной литературы, региональный координатор омского диктанта.

В этом году текст диктанта читал ректор ОмГУ, профессор В. И. Струнин, а автором текста для проверки грамотности тысяч людей стала современная писательница Д. Рубина, которая славится вдумчивой, «расписной» прозой. Один из экспертов, Н.В. Орлова, доктор филологических наук, профессор кафедры русского языка ОмГУ так оценила выбранный главными, новосибирскими, организаторами текст: «Опасности райских кущей» Дины Рубиной – образец современной публицистики высшей пробы. Текст актуален и глубок по содержанию. В языковом отношении его отличают слова, употреблённые в необычных значениях или контекстах (отсюда кавычки), книжная лексика, а также сложные синтаксические конструкции с чётко выраженными смысловыми отношениями между отдельными компонентами».

Результаты проверки грамотности омичей следующие: 3 отличных оценки, более 50 % неудовлетворительных оценок, 36 % – «удовлетворительно», 13 % – «хорошо». Таковы и средние показатели по стране в целом.

Подведённые итоги, мягко говоря, не радуют, именно поэтому факультет филологии и медиакоммуникаций ОмГУ как региональный организатор акции принял решение запустить проект под названием «Нескучный русский язык». Ежегодно планируется реализовывать его в формате бесплатных публичных лекций и занятий-тренингов, которые будут проводить известные омские и российские филологи. По-

участвовать в проекте могут все те, кто желает повысить свой уровень грамотности, узнать интересную информацию о родной речи, её истории и тенденциях развития.

Первая лекция профессора кафедры русского языка Е. Н. Гуц под названием «Русская орфография и пунктуация: и всё-таки они хорошие» состоялась в прошедшую субботу сразу после торжественного награждения победителей «Тотального диктанта».

Подведённые итоги, мягко говоря, не радуют...

Специалист отдела содействия трудоустройству выпускников ОмГУ, а по совместительству – «тотальная» отличница Ольга Китченко так прокомментировала свой результат: «Полученную «пятерку» я совершенно не расцениваю как победу. Для меня участие в этой замечательной акции – прежде всего абсолютно искренний акт патриотического поклонения родному языку. На мой взгляд, грамотность – показатель образованности человека, его уважительного отношения к русской культуре и к самому себе. И проект «Тотальный диктант» – отличный способ привлечь к этому всеобщее внимание. В целом впечатления от Тотального диктанта воодушевляющие: я ощутила атмосферу единства всех пришедших в стремлении к грамотности и соревновательности с самим собой. А полученная оценка «отлично» – приятный результат и внутренняя планка, которой хочется придерживаться».

МОНОЛОГ СЕНАТОРА ГОЛУШКО

Андрей Иванович Голушко – выпускник юридического факультета, член Совета Федерации (сенатор) РФ от Законодательного собрания Омской области, бизнесмен – встретился со студентами и преподавателями юридического факультета. Предлагаем вашему вниманию текстовый фрагмент беседы. Подробный отчёт о встрече можно прочитать в нашем паблике «ВКонтакте» http://vk.com/om_univer.

...Самое главное, чем я горжусь, люблю и ценю – что я выпускник юридического факультета ОмГУ. Поэтому буду обращаться к вам, как к коллегам, не просто формально, а с большим удовольствием.

...Прошло 23 года с тех пор, как я простился с университетом. Много интересного, любопытного, увлекательного, огорчительного, счастливого произошло за эти годы, но годы в университете были самыми счастливыми и лучшими. Ты уже многое понимаешь, многое можешь, ещё больше хочешь, но ещё никакого груза ответственности над тобой не висит. Поэтому ты можешь позволить себе почти всё.

Затем начинается взрослая жизнь, и с каждым годом и шагом, с каждой новой ступенькой на тебя всё больше начинает давить пресс ответственности: ты и отвечаешь теперь за большее, и спрашивают с тебя больше, но и пинают тебя чаще. Поэтому я вам совершенно искренне говорю: самые лучшие годы – это годы, которые вы сейчас проживаете. Дорожите ими, цените их – это вам мой товарищеский совет, как коллегам.

Так получилось, что на последнем курсе юрфака я «сбежал» на заочку: у меня уже были жена и ребёнок, надо было зарабатывать деньги, поэтому такой роскоши, как нормально доучиться, я не мог себе позволить – пошёл работать...

...В бизнесе проработал около 11 лет, и в 1997 году начал политическую карьеру, стал самым молодым вице-губернатором Омской области – мне было тогда 32 года. У Л. К. Полежаева проработал более 5 лет. Потом опять вернулся в бизнес ещё на 6 лет. В 2007 году стал депутатом

Государственной Думы. Последние же 8 месяцев являюсь членом Совета Федерации от Омской области...

...Бизнесом было увлекательно заниматься первые 10 лет. Тогда был очень интересный период в стране, нам сказали: ребят, можете продолжать получать зарплату от государства, а можете идти зарабатывать деньги, и вам ничего за это не будет. Тогда с моим партнёром Сергеем Калининым мы создали кооператив. Мама плакала, говорила: «Как ты мог, что ты делаешь? Ты можешь стать адвокатом!» В мамином представлении стать адвокатом – это просто пик карьеры. А я стал кооператором – и слово это было ругательное-ругательное. Тем не менее, это был мой выбор...

...Знания, полученные на юридическом факультете, конечно, пригодились. И дело даже не в объёме, а в структуре получаемого здесь опыта. Юрфак дал главное: не важно, сколько ты потратил времени на подготовку, но получить пятёрку на экзамене обязан. Ты можешь позволить себе расслабиться, но когда экзамен нужно сдать – будь добр искать время, чтобы к нему готовиться. Юрфак научил концентрироваться в нужный момент, общаться с людьми и заложил базовую систему знаний. Я всю жизнь вспоминаю Михаила Семёновича Гринберга, который на одной из лекций, грозя нам студентам пальцем, сказал: «Граждане студенты, запомните на всю жизнь, чистосердечное признание – прямой путь в тюрьму!»

...Когда вам рассказывают, что коррупция – сугубо российское явление, это враньё. Есть она везде. Есть она всегда. Разница в масштабах. Базовая причина нашей коррупции – очень много государства в экономике. Если мы возьмём весь объём экономики в стране, то больше 52 % этого объёма сегодня будет принадлежать государству. Так что базовая причина – мы чемпионы мира по



присутствию государства в экономике. До 2000-х годов доля составляла 40 %, но после пошёл другой тренд. «Государство – это хороший управленец», – решили наши руководители и начали собирать все проценты назад...

...Для того чтобы создать малый бизнес, усилий от государства и от бизнесмена нужно минимум. Продумать план, взять кредит в 100 тыс. \$ в банке – рисков немного, отдачи больше и она быстрее, чем, в том же большом бизнесе.

Это та причина, из-за которой в сфере малого бизнеса у нас в Омске есть движение, конечно, не такое, какое могло бы быть, если кто-то вам говорит, что в Омске в сфере малого бизнеса всё хорошо – это не правда. Всё плохо. Даже сфера обслуживания у нас в разы меньше, чем могла бы быть, у нас намного меньше торговых площадей, чем могло бы быть по европейским меркам. Особенно если сравнивать наш миллионный город и такой же город где-нибудь во Франции. К слову, знаете, сколько во Франции городов-миллионников? Два. По европейским меркам Омск – огромный город. Вот если взять кальку с Франции и посмотреть, что у нас должно быть априори, поскольку мы миллионный город, – то 70 % всего необходимого у нас нет до сих пор...

«У МЕНЯ ПОСТОЯННО ПОЯВЛЯЛОСЬ ЖЕЛАНИЕ БРОСИТЬ ВСЁ К ЧЕРТЯМ СОБАЧЬИМ»

Мария Сотникова

Сергей Шкаев, обозреватель газеты «Ваш ОРЕОЛ» и журнала «Бизнес-курс», ответил на вопросы студентов-политологов и рассказал об информационных войнах, о не утратившем актуальности рассказе Шукшина «Срезал» и о том, что всегда старался писать по собственной воле, а не по разнарядке сверху.

Журналистика – дело непростое, и не потому, что не все обладают даром писать так, чтобы читатели восторженно ахали. Сергей Николаевич немало рассказал о своём прошлом, и стало ясно, сколько подводных камней ждёт на этом пути человека, который решил выбрать журналистику, особенно политическую. Но главное всё же, по его мнению, – уметь быстро ориентироваться в ситуации, иметь достаточный багаж знаний и писать только правду. А чтобы не терять интереса к профессии, для журналиста очень важна обратная связь, реакция на публикации, причём далеко не только на словах.

«ТЫ ПИШЕШЬ, А ИМ ПО БАРАБАЛУ. ТЫ ИХ КРИТИКУЕШЬ, А У НИХ ШКУРА ВОТ ТАКАЯ, ПОНИМАЕТЕ?»

«С гордостью говорю, что я посадил в тюрьму несколько человек, – говорит Сергей Николаевич. – Это были воры, жулики, казнокрады».

По словам Шкаева, это «реальный эффект от твоей работы», исчисляемый не количеством строк и не гонорарами. Сергей Николаевич признался, что для этого вырезал выходящие статьи и отсылал в министерства. Разбирательства по конкретному делу, наказания,

отставки – всего этого в советское время журналист мог добиться одной статьёй.

«Но, как говорят, чем дальше в лес, тем толще партизаны. Чем дальше в перестройку, в нашу так называемую демократию, тем власть всё меньше и меньше реагирует на твою работу. Ты пишешь, а им по барабану. Ты их критикуешь, а у них шкура вот такая, понимаете? Это, конечно, разочаровывает», – посетовал он, добавив, что именно в такие моменты действительно хочется всё бросить и уйти из профессии.

Однако совсем без реакции не обходится, пусть и не от власти, а от граждан, читающих и любящих колонку Шкаева – даже от Михаила Прохорова, которому тот написал открытое письмо, причём в стихах. Это письмо обозреватель с удовольствием прочёл политологам, вызвав аплодисменты.

«Очень рекомендую вам рассказ Шукшина «Срезал», потому что там описана пресс-конференция в чистом виде», – обратился Шкаев к студентам. Он рассказал, как важна подготовка к пресс-конференции, включающая в себя поиск информации и полное погружение в тему, а также поделился курьёзными случаями из собственного опыта.

Таких случаев он смог припомнить немало и в связи с другими событиями, например, рассказывая про первую в Омске информационную войну. Будучи её участником Сергей Николаевич видел, как работают все механизмы изнутри, и даже сам делал такие «вбросы», что реакция превосходила все ожидания, как, например, произошло с запущенной им информацией о том, что кандидат в губернаторы Леонид Полежаев болен.

«Ребята, было что-то страшное, – улыбается обозреватель. – Моя лёгкая шутка превратилась в недельную



бомбардировку, которая отвлекли всю артиллерию главного калибра – 12-й канал, «Омская правда» с утра до вечера говорили о том, какой здоровый у нас Леонид Константинович».

При этом Сергей Николаевич не сказал ни слова неправды, а просто представил в нужном свете факты и ходившие слухи. Это важно, поскольку, отвечая на один из ключевых вопросов, касающихся влияния журналистов на политический процесс, он задумался: «Я не знаю, есть ли моральное право у журналистов влиять на политику как сферу деятельности человека. Тут уж «как наше слово отзовётся». Вот ты написал, а как повлияешь на происходящее? Я думаю, что должны влиять, просто говоря правду. Будучи честными по отношению к обществу, в котором живут».

«РЕБЯТА, БЫЛО ЧТО-ТО СТРАШНОЕ. МОЯ ЛЁГКАЯ ШУТКА ПРЕВРАТИЛАСЬ В НЕДЕЛЬНУЮ БОМБАРДИРОВКУ...»

И этот совет очень хотелось бы переадресовать многим, кто сегодня называет себя журналистами.

ЧУВСТВУЕТЕ ЛИ ВЫ СЕБЯ БОЛЕЕ БЕЗОПАСНО В МЕБЕЛЬНОМ МАГАЗИНЕ?

Виктория Фокина

Сколько раз будет последняя сдача зачёта по архитектуре ЭВМ? Что будет с войной и что будет с миром? Почему Вы постоянно улыбаетесь? Эти и другие вопросы студенты ИМИТа задавали на пресс-конференции с преподавателями, прошедшей в рамках Недели математики–2013.

Для матфака это мероприятие – древнейшая и добрая традиция. О том, как проходила Неделя раньше, студенты с удовольствием спрашивают у преподавателей, а те, в свою очередь, делятся воспоминаниями и в красках рассказывают, как это было и что изменилось.

Не буду перечислять, что входило в список мероприятий Недели. Мне удалось побывать на паре из них – пресс-конференции и аукционе, который завершил математическую семидневку.

Пресс-конференция произвела на меня большее впечатление. Я ожидала, что сяду с краю и выскользну после того, как пойму механизм встречи и узнаю, какого толка вопросы задают преподавателям. Но на деле я по собственной воле досидела до конца, потому что вокруг меня царил весёлая и тёплая атмосфера. Аудитория, переполненная студентами, много преподавателей и ещё больше бумажек с вопросами, которые не заканчивались, он-лайн трансляция для тех, кто не смог прийти, – мне было интересно! Интересно, несмотря на то, что я студентка филфака, мало знакома с преподавателями и уж с математикой – тем более.

Что я узнала для себя нового:

- некоторые математики верят в инопланетян!
- что-то важное произошло 1 октября 1974 года;
- студенты ИМИТа сочиняют басни про мартышку и шпаргалки;
- А. С. Штерн похож на Антонио Бандераса и на Карла Маркса. А значит, Бандерас похож на Маркса;
- калькулятор – это протез и серьёзный удар по математике;
- преподаватели матфака ругают студентов за ошибки в тексте вопросов и советуют прочесть «Колодец и маятник» Эдгара По и «Всё красное» Иоанны Хмелевской;
- «не стоит прогибаться под изменчивый мир».

Идея проведения аукциона в рамках Недели любого из факультетов – вдохновляет. Увидев его в расписании, я сразу решила, что должна это увидеть, и не пожалела. В качестве лотов были представлены действительно хорошие призы от спонсоров, подарки от преподавателей (к примеру, банный набор: перчатка, шапочка, коврик и набор эфирных масел) и индulgенции – официальные бесценные документы для студентов, которые позволяют им получить дополнительный балл на указанном экзамене или какой-либо зачёт автоматом. «Торговались» танцами, песнями, стихотворениями, одами и лозунгами факультету, миниатюрами, игрой на музыкальных инструментах...



Что меня впечатлило:

- чтение И. Бродского наизусть и параллельное приготовление торта;
- замечательное исполнение симфонии «Облачный атлас»;
- предложение руки и сердца со сцены.

«Оргкомитет ИМИТа – это чудесная компания друзей и энтузиастов, конфликтов между нами практически не бывает, мы поддерживаем друг друга. Наш факультет всегда славился КВНщиками и активистами, так что каждый год находятся те, кто готов посвятить себя Дням Математика.

Я бы хотела подчеркнуть, что каждый раз дни математики проходят только благодаря тем людям, которые очень любят свой факультет и готовы засиживаться допоздна на собраниях, не спать ночами, рисуя газеты; нервничать, искать спонсоров.

Многие выпускники благодарили нас за онлайн-трансляцию некоторых мероприятий, потому что у них не было возможности посетить их, но благодаря трансляции они вновь окунулись в студенческую жизнь. Все вместе мы сделали эту Неделю очень крутой!» – комментирует Маргарита Горнова, студентка ИМИТа, одна из организаторов Недели математики–2013.

КРИЗИС 2014 ГОДА ПРЕОДОЛЕЕТ ТОЛЬКО РОССИЯ

Виктория Фокина



День специальности «Мировая экономика» проходит на ФМБ вот уже в пятый раз. Я была на нём впервые: послушала о среднем классе в России, о некоторых особенностях пенсионного фонда в Китае, о самодостаточности США; поела мороженого и посмеялась от души.

«Мировые экономисты» отмечают свой праздник по-особенному – они говорят об инвестициях. Причём не только в своём небольшом кругу, нет, массово. Приглашают гостей и представляют им три страны – Россию (2 курс), США (3 курс) и Китай (4 курс).

На начальном этапе все очень серьёзные. Нам рассказывают об особых экономических зонах в РФ, о российском фонде прямых инвестиций; приводят статистические данные о том, что американский пострел везде поспел, показывают диаграммы, где процентная доля США больше остальных по каким-либо из экономических

показателей. И даже представляют телемагазин на диване «Инвестируй прямо сейчас», после которого ты судорожно набираешь на мобильном 555-666, 555-666 и снова 555-666 и инвестируешь-таки в Китай и его дешёвую рабочую силу.

После этого напряжение не спадает. Трёх странам-командам задают короткие вопросы, ответы на которые должны последовать через 30 секунд. Полминуты, чтобы сказать, какие секторы в США будут развиваться наиболее интенсивно, как Китаю преодолеть интеллектуальные и технологические монополии США, как инвесторам уменьшить свои затраты, вкладывая деньги в Россию. И студенты отвечают. Активно, уверенно защищают свою позицию.

Потом мы отдыхали, сначала вне аудитории, а затем и внутри – на творческом конкурсе. Это было время телевизионных передач вживую: «Здоровье» с Еленой Малышевой, где обсуждали инвестиционную

дисфункцию у пациента, «Давай поинвестируем», где красавицы-невесты американка, китайка и россиянка боролись за сердце очаровательного инвестора, и, наконец, «Вечерний Углиц», где проблемы России обсуждали с Гомером Симпсоном, Ларри Кингом, Дедардье и представителем Китайской Народной Республики. Было даже не смешно, а ОЧЕНЬ смешно.

По итогам Саммита–2013, прошедшего в рамках дня специальности «Мировая экономика», постановили: грамоту Министерства экономики Омской области и орации впервые получает команда студентов второго курса, представляющая Россию. На втором месте – команда четвертого курса и Китай, на третьем – Америка и третьекурсники.

Инвестируйте с умом! И как предупреждал всех нас Юрий Петрович Дусь: «...переманивайте к себе самых крупных инвесторов и тем самым спасите своё население».

ТРЕНИНГ – ЭТО ПОЛЕЗНО И УВЛЕКАТЕЛЬНО!

«Не чините то, что не сломано», «Если вы узнали, что это работает, способствуйте этому ещё», «Если что-то не работает, то не повторяйте это опять, делайте что-нибудь другое» – эти слова принадлежат Инсу Ким Берг – одной из основоположниц современного подхода к психологическому консультированию – краткосрочной позитивной психотерапии или «Терапии, ориентированной на решение» (Solution Focused Therapy).

Сталкиваясь с проблемной ситуацией, человек часто фокусирует внимание на трудностях, негативных переживаниях, но не пытается пробовать что-то делать.

Если вы хотите:

- научиться решать проблемы, а не «зависать» на них
- находить собственные ресурсы для решения проблем
- ставить цели, видеть перспективу развития жизненных ситуаций
- отказаться от чрезмерных требований к себе и другим
- обрести независимость и внутреннюю свободу, мыслить самостоятельно, не поддаваясь чужому мнению
- справляться с чувством стыда и сомнениями в собственных действиях
- брать на себя ответственность за то, что с вами происходит, не сваливая всё на родителей, окружающих и не-правильное воспитание, то вам будет очень полезен «Тренинг коммуникативной и поведенческой гибкости», который поводит к. п. н., доцент кафедры социальной психологии ОмГУ им. Ф. М. Достоевского Светлана Владимировна Черновкина.

ТРЕНИНГ ОРГАНИЗОВАН ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ СЛУЖБОЙ ОмГУ, ПРЕДНАЗНАЧЕН ДЛЯ СТУДЕНТОВ, СОТРУДНИКОВ ОмГУ И ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ.

ТРЕНИНГ СОСТОИТСЯ 20–21 АПРЕЛЯ 2013 ГОДА

ЗАПИСАТЬСЯ ДЛЯ УЧАСТИЯ И УЗНАТЬ ПОДРОБНОСТИ МОЖНО ПО АДРЕСУ: 4 КОРП. ОмГУ, КАБ. 311-А ИЛИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 67-12-06.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования
«Омский государственный университет им. Ф. М. Достоевского»
объявляет конкурс на замещение должностей научно-педагогических работников

Код конкурсной позиции	Институт, факультет	Кафедра	Должность	Объем работы (ставка)	Срочный трудовой договор оформляется на срок	
					Дата начала трудового договора	Максимальный срок трудового договора ¹
13.06.001	экономический факультет	кафедра региональной экономики и управления территориями	профессор	1,00	01.09.2013	31.08.2018
13.06.002	юридический факультет	кафедра трудового права	доцент	1,00	24.06.2013	31.08.2017

¹ Указан максимальный срок заключения трудового договора; по рекомендации ученого совета университета (факультета) трудовой договор может быть заключен на меньший срок таким образом, чтобы срок трудового договора истек 31 августа соответствующего года.

Конкурсный отбор проводится в соответствии с Положением о порядке замещения должностей научно-педагогических работников в высшем учебном заведении Российской Федерации, утвержденным приказом Минобрнауки России от 26.11.2002 года № 4114.

Претенденты должны соответствовать следующим требованиям к квалификации:

Должность	Требования к квалификации
преподаватель	высшее профессиональное образование и стаж работы в образовательном учреждении не менее 1 года, при наличии послевузовского профессионального образования (аспирантура, ординатура, адъюнктура) или ученой степени кандидата наук - без предъявления требований к стажу работы
старший преподаватель	высшее профессиональное образование и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет, при наличии ученой степени кандидата наук стаж научно-педагогической работы не менее 1 года
доцент	высшее профессиональное образование, ученая степень кандидата (доктора) наук и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет или ученое звание доцента (старшего научного сотрудника)
профессор	высшее профессиональное образование, ученая степень доктора наук и стаж научно-педагогической работы не менее 5 лет или ученое звание профессора

Должностные обязанности, требования к знаниям и умениям претендентов соответствуют «Единому квалификационному справочнику должностей руководителей, специалистов и служащих», утвержденному Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 11 января 2011 г. № 1н.

С Положением о порядке замещения должностей научно-педагогических работников в высшем учебном заведении Российской Федерации, утвержденным приказом Министерства образования РФ от 26.11.2002 года № 4114; Коллективным договором между работниками Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского и Омским государственным университетом им. Ф.М. Достоевского (работодателем) на 2012-2014 годы можно ознакомиться на официальном сайте университета www.omgu.ru в разделе «Юридические документы».

Срок подачи заявлений – месяц со дня опубликования.

Документы подаются лично в отдел кадров сотрудников «ФГБОУ ВПО ОмГУ им. Ф. М. Достоевского» по адресу: г. Омск, ул. Нефтезаводская, 11, каб.100АБ.

Время работы: понедельник – пятница с 8.30 до 17.00, перерыв с 12.30 до 13.00.

ТУРНИР

И ВНОВЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ БОЙ...

Алексей Кузнецов

Месяц апрель – время тепла, энергии и жизни. Несмотря на то что весна ещё не до конца ощущается на улицах нашего города, на историческом факультете ОмГУ им. Ф. М. Достоевского она уже вступила в свои права. Подтверждением тому служит прошедший в начале апреля Чемпионат исторического факультета по лазертагу.

Лазертаг, или лазерный бой – высокотехнологичная игра, проходящая в реальном времени и пространстве, суть которой состоит в поражении противника безопасными лазерными выстрелами из бластера-автомата. Само «поражение» игрока происходит путём регистрации луча из бластера-автомата специальными датчиками,

закреплёнными на одежде или на специальном жилете.

Турнир был организован Студенческой футбольной лигой г. Омска совместно с лазертаг-ареной «Портал 55». Идею проведения чемпионата также поддержали деканат исторического факультета и профсоюзная организация студентов ОмГУ. По словам Евгения Некрасова, руководителя турнира, а заодно и выпускника исторического факультета, цель мероприятия – пропаганда среди студентов здорового образа жизни, возможность общения в неформальной обстановке и, конечно же, «выпускание пара» после сданной зимней сессии.

В чемпионате приняли участие восемь команд по шесть человек в каждой. Большинство коллективов выставили смешанные составы из парней и девушек. Однако особо хочется отметить команду социологов «Жизнь на Марксе», состоящую исключительно из представительниц прекрасного пола, которая на равных сражалась с остальными участниками и приобрела большую аудиторию поклонников. Глядя на этих отважных девушек, я вспомнил строки великого русского классика: «Есть ещё женщины в русских селеньях...»

Турнир проходил по следующему сценарию. С помощью жеребьёвки команды-участницы были поделены на две группы «А» и «Б». Группу «А» составили: «Жизнь на Марксе», «СМС», «Юйшитай» и «Легион». В группу «Б» вошли: «Имперская гвардия», «Неудержимые», «Ксю и Ко», «Команда Би». После группового этапа определились полуфинальные пары: «Неудержимые» – «Юйшитай» и «Легион» – «Ксю и Ко». В результате ожесточенных боёв в финал вышли «Неудержимые» и «Легион». В напряжённом поединке победа была одержана «Легионом». В утешительном финале за третье место встречались коллективы «Ксю и Ко» и «Юйшитай», сильнее оказалась команда «Ксю и Ко».

Как и ожидалось, свежая идея проведения турнира никого не оставила равнодушным. Хочется поблагодарить команды за участие и помощь в создании атмосферы спортивного праздника. «Бойцы» показали не только слаженную командную работу, но и отличную физическую подготовку.



СПОРТ

ТЫ ПОМНИШЬ, КАК ВСЁ НАЧИНАЛОСЬ...

(ИСТОРИЯ СТУДЕНЧЕСКОЙ ФУТБОЛЬНОЙ ЛИГИ г. ОМСКА)

*Девиз СФЛ г. Омска:
Критикуешь – предлагай, предлагаешь – делай!*

*Евгений Некрасов
Анна Виндерс*

Студенческая футбольная лига (СФЛ) г. Омска имеет давнюю историю. Идея родилась осенью 2006 года. Именно тогда студентами исторического факультета ОмГУ был организован первый внутрифакультетский турнир, в котором приняли участие шесть команд. Чемпионат пришёлся по душе участникам и продолжил своё существование. С каждым годом количество команд-участниц увеличивалось. Появилась необходимость в расширении. И зимой 2010 г. состоялся официальный Чемпионат ОмГУ им. Ф. М. Достоевского по футболу. Вскоре популярность турнира вышла за рамки классического университета. Всё больше студентов из других учебных заведений изъявляли желание принять участие в соревнованиях. Благодаря их инициативе 12 мая 2011 года стартовал первый чемпионат Студенческой футбольной лиги, в котором приня-

ли участие 11 команд из различных вузов города. Новый турнир объединил более 100 футболистов. Всё говорило о том, что Лига намерена развиваться и дальше.



Осенью 2011 г. руководством СФЛ принято решение о проведении чемпионата в течение всего учебного года. В изменённом формате турнир собрал под свои знамёна 16 команд, а число участников увеличилось до 200 человек.

Последние изменения в структуре Студенческой футбольной лиги произошли осенью 2012 года. Отныне в течение учебного года проводится два чемпионата (один в первом, другой – во втором семестре).

В настоящее время помимо основного чемпионата под эгидой СФЛ г. Омска проводится ряд других турниров: Кубок и Лига Чемпионов, Блиц-турнир и даже Матч всех звёзд, которые привлекают ещё больше участников и болельщиков.

Март 2012 года можно назвать точкой отсчёта сотрудничества Студенческих футбольных лиг г. Омска и г. Новосибирска. Именно тогда в Новосибирск была приглашена команда «Рома» – участница омской СФЛ, – чтобы сразиться с лучшими



командами из Новосибирска, Барнаула и Кемерово. С этого момента встречи между сильнейшими студенческими футбольными командами сибирских городов стали традиционными.

Всё, что сейчас есть в Лиге, – результат плодотворного труда самих участников. Студенты восстановили футбольное поле ОмГУ, на свои средства приобрели футбольный инвентарь (мячи, сетки для ворот, манишки для игроков, награды для победителей и призёров и т. д.), сами собирают команды, составляют расписание, судят игры. Всё по-настоящему: в турнире рождаются свои звёзды, у команд есть болельщики, некоторые коллективы становятся принципиальными соперниками. При этом важно отметить, что на играх всегда царит дружеская атмосфера.

Студенческая футбольная лига г. Омска – это не только футбол, но и совместные мероприятия, позволяющие игрокам в неформальной обстановке пообщаться друг с другом, отдохнуть и просто хорошо провести время. К примеру, церемонии награждения победителей турнира проводятся официально в клубе-ресторане. А в феврале 2013 года



среди команд-участниц был проведён турнир по лазертагу.

Таким образом, осветив историю развития студенческого футбола в г. Омске, можно сделать вывод, что простая идея чемпионата внутри

факультета переросла в традицию, благодаря которой сегодня все желающие: студенты, магистранты, аспиранты, выпускники и даже преподаватели, могут соревноваться друг с другом на футбольном поле.

СЕГОДНЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ ФУТБОЛЬНАЯ ЛИГА Г. ОМСКА – ЭТО:



20 команд,
240 участников,
2 игровые площадки.



Турнир, где каждый может проявить себя не только в качестве игрока, но и как организатор, судья, журналист, фотограф – главное желание.



Непрерывный чемпионат с непередаваемой атмосферой борьбы за звание лучшего. Каждый может внести свою лепту в победу любимой команды, играя, поддерживая, помогая в организации.



Проект (комплекс мероприятий), направленный на пропаганду здорового образа жизни, позитивных жизненных установок, гражданского и патриотического воспитания среди молодёжи.



Группа СФЛ «ВКонтакте»: <http://vk.com/sfl.omsk>

Редакция газеты «Омский университет»

Учредитель и издатель газеты Учёный Совет ОмГУ им. Ф. М. Достоевского.
Главный редактор И. Н. Баловнева.
Дизайн и вёрстка Л. А. Баженова.
Адрес редакции: 644077, г. Омск, пр. Мира, 55, к. 309.
Телефон: 22-97-66, e-mail: gazeta@omsu.ru.

Газета отпечатана на полиграфическом участке ОмГУ им. Ф. М. Достоевского.
Тираж 200 экз.
Заказ 57.
Перепечатка материалов газеты разрешена со ссылкой на источник.
Сайт: <http://omsu.ru/page.php?id=2677>.

